

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Львова і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ —60 місячно . . „ —20 Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . „ —45 Поодиноке число 3 кр.

## Гадки руского опозиціоніста о своїй партії.

Цікава і оригінальна річ а разом і характеристика наших внутрішніх відносин: руский опозиціоніст в неопозиційній рускій часописи виступає против своєї партії і свого органу та робить їм важкі докори, а треба признати, що в многих случаях навіть зовсім справедливо! Черновецька „Буковина“ поміщає тепер цілий ряд статей з під пера члена рускої партії опозиційної, котрі своїм змістом і цікаві і поучаючі, все одно чи в позитивнім напрямі, особливо-ж ще з тими додатками, які до них долучає „Буковина“ від себе.

В переконанню, що того рода дискусія, яку яку завів руский опозиціоніст в „Буковині“, може дуже багато причинити ся до нашого самопівнання народного, дозволяємо собі повторити дословно зміст тих статей і думаємо, що ані „Буковина“, ані сам автор не будуть мати нічого против того, коли в публичній дискусії і ми заберемо слово — автор тим менше, що й сам просить в однім місці застановити ся над его гадкою всіх, котрі в котрій небудь з наших партій домашніх сяке-таке мають слово.

Розуміє ся, що повтаряючи за „Буковиною“ згадані статії не лишимо їх без коментаря, бо думаємо, що тим способом справа лиш ще більше вяснить ся і на тім зискає загальний інтерес.

„Буковина“, подяючи згадані статії під заголовком: „Наша бездільність народна“ додає від себе таке застережене:

„(Сі статії прислав нам добровільно один

з найвиднійших представителів рускої партії опозиційної. За поміщенє сих статей можуть нас зі сторони опозиціоністів (головно від часописи „Діло“ і товариств Народної Ради та Просвіти) стрінуті закиди такі: 1. „Діло“ готово сказати, що лише для конкуренції поміщаємо протести против него, а не в інтересі справи загальної. 2. Товариства Народна Рада і Просвіта образять ся, що аж над Прутом перема львівські бруді, котрі можна би і треба би випрати у Львові. А всі наші противники (сподіваємо ся, що чей не всі), ве взявши справи поважно на розвагу, зі знаню нам добре дитипною плиткістю возьмуть справу на глум і забудуть єї. А справа та виглядає так, як би „Буковина“, друкуючи єї статії опозиціоніста, приняла ся організувати не „Барвінських“ тільки „Романчуків“...

Щоби не було непорозуміння, кажемо наперед таке: Круг читателів „Буковини“ єсть инший, як „Діла“; а на 3½ мільона австрійських Русинів ті дві часописи своїх бідних 2.000 передплатників найдуть, не бороздячи собі в „інтересі“... Часописи ті не суть приватними підприємствами; они залежать від Русинів і належать до Русинів. Від веденя їх залежить дуже багато. Але проте ми не признаємо за собою права давати науку редакції другої часописи і застерігаємо собі слово в тій справі тим більше, що не годимо ся з декотрими виводами автора сих статей. Коли-ж ми поміщаємо єї статії, то лиш із повної терпимости до инших поглядів і з пересвідчення, що они причинять ся до пізнаня нашої непростимої бездільности. Не вдаючи ся в „високу політику“, ми раді би не лиш наших прихильників,

але й наших противників спонукати до роботи, бо з дійсною роботою чийх небудь рук все-таки вийде щось позитивного, а красні засади, не виконані, як були так і лишать ся пустою теорією. — *Ред. „Буковини“*).

Що-ж нам сказати від себе? — То одно лиш, що ми вже повисше сказали: не що иншого, лиш охота до розбудження самопівнання народного і загальний інтерес спонукують нас забрати слово в сій справі і старати ся по можности роз'яснити ще ліпше, взглядно звести до ліпшого зрозуміння гадки і погляди автора, котрому передовеім лишаме голос.

I.

Постанова Сольона, що обовязувала кожного горожанина до того, аби чинно прилучив ся до котрої небудь з існуючих в народі партій під грозою горожанської безчести, а тим самим змушувала горожан, щоби орієнтували ся в стремліннях поодиноких партій, і брали доконечно чинний у діл в горожанській житю, долучуючи іменю індивідуальну свою працю до загальної праці в користь сеї партії, котра особистим поглядам найбільше відповідає, — ся постанова була вельми а вельми розумна і по всі часи практична.

Мені здає ся, що жаден інтелігентний Русин не скаже, що ся постанова Сольона єму невідома. Не маю однак ємілости утримувати, щоби кожний інтелігентний Русин був свідомий горожанської цілі сеї постанови. Бо, коли-б так було, бачили би ми, як партії іменно, мимо зрозумілого ревнованя, а нехай і ворогованя межі собою, кожда з окрема старала би ся своєю працею загалови як найбільше імпо-

32)

## БЕН ГУР.

Оповіданє з часів христових.

ЛЮДВИКА ВОЛЛЕСА.

(Дальше.)

Поважне виступленє Єгиптянина наповнило Бен Гура чувством глибокого поважаня. Та й привіт з благословенєм був по часті сказаний до него, бо коли старенький гість говорив, то его западі але св'ятічі ся очи дивили ся досить довго на него і викликали в нім якесь дивне чувство, так, що він підчас обіду заєдно позирав ся на бліде, запале лице і хотів би був відгадати гадки чужинця. Але той за кожний раз подивив ся на него так лагідно і щиро як дитина.

— Отсе той — відозвав ся Ілдерім, поклавши руку Бен Гурови на плече, — що нині, Валтазарє, буде ломити ся з нами хлбом!

Єгиптянин глянув на молодця допитливим оком і видко було по нім, що то для него було щось несподіваного та що він став чогось непевний. Шейх зміркувавши то, говорив дальше: — Я обіцяв дати єму на завтра мої коні на пробу; коли все добре піде, то виступить в ними в цирку.

Валтазар все ще не спускав очий з молодця.

— Він прийшов з добрим припорученєм — додав Ілдерім, бо вже й єму зробило ся якось маркотно; — пізнай ся з ним, яко з сином Арріюса, благородного мореплавця римского, хоч він — тут він якось затаїв ся, але усміхнувшись говорив дальше: хоч він каже, що він Ізраїльтянин з покоління Юди.

Валтазарєви годі вже було мовчати і не пояснити свого поведеня.

— Нині, добрий шейху, жите мое було в небезпечности і я би може вже не жив, як би не якийсь молодець — точнісенько такий самий, як отсей — не прийшов був мені на поміч, коли другі втікали, і не виратував мене. А відтак таки звернув ся до самого Бен Гура і спитав его: — Чи ти не той сам?

— Годі мені відповісти на ціле питанє — відповів він скромно; — я спинив коні бутного Римлянина, коли они коло жерела Касталія гнали против твого верблюда. Твоя донька дала мені отсю чарку.

Він виймив єї ізза своєї туніки і подав Валтазарєви.

На лиці Єгиптянина проявила ся радість.

— Господь послав мені тебе нині коло жерела — говорив він дрозжачим від зворушеня голосом та витягнув руку до Бен Гура — і тепер посилає мені тебе. Я дякую єму і величаю его доброту, бо аж тепер можу нагородити тобі твою заслугу, та й зроблю так. Чарка твоя, вовми єї собі.

Бен Гур сховав дарунок, а Валтазар по-

бачивши по Ілдерімови, що він зацікавлений, розповів пригоду коло жерела.

— А ти мені не говорив об тім нічого? — відозвав ся шейх до Бен Гура; — хіба-ж треба тобі було ліпшого припорученя? Хіба-ж я не Араб і не шейх десяти тисячного племені, а він не мій гість! Хіба-ж право гостинности не каже, що все, що єму хтось зробить щось доброго або злого, то так, як би мені зробив? А від кого-ж мав би ти сподівати ся нагороди, як не від мене, чия рука мала би тобі єї подати, як не моя?

Его голос під конець став такж трохи острій.

— Не жури ся мною, добрий шейху! Мені не треба нагороди, ані великої ані малої. А щоби о тім і гадки не було, то позволь мені сказати, що я так, як отсему честному чоловікови, був би таж само станув в пригоді і котрому небудь з твоїх найменших слуг.

— Але-ж він у мене гість і мій приятель, а не мій слуга. Хіба-ж не видиш, яке для тебе щастє з того? — А відтак звернувшись до Валтазара, сказав: — На величавість божеу! Ще раз кажу: він не Римлянин!

Відтак став щось говорити до слуг, котрі вже майже прилагодили були обід, а Валтазар приступив до Бен Гура і спитав его.

— Як то шейх тебе назвав? Мені здає ся, що якесь римске імя!

— Арріюс, син Арріюса.

— А ти таж не Римлянин?

— Всі мої предки були Ізраїльтянами.



нувати; і як всі разом, мимо антагонізму, тим іменно, що різними ідуть дорогами, причиняли би ся до всесторонного розвитку народу, до невиспучости в праці, вказаній напрямом чи засадами партії, а стерезеній амбіцією, ревнованем і карністю партії. Сего однак у нас на жаль нема; розуміня, що управлене до бити дає не назва, не оклик сам собою, а енергічна праця в напрямі піднесеного оклику, — що партія, до котрої рішив ся хто належати, повинна чинним вспомаганем добра народу приносити ему честь, а уділом в сій праці сей хтось вибраній собою партії повинен приносити честь, — сего розуміня у нас нема.

В нас противно вкоренив ся погляд, що вся честь котрої небудь партії лежить не в праці pro domo sua, а головно, ба здавало би ся єдино в покриваню своєї бездільності гудженем противника. Се вигідне; але чи таким поступованем бездільність стане ся ділом, і чи бездільність, хоч би маскована, партії і єї прихильникам приносить честь, а народній справі хосен, над сим просив бим дуже застановити ся, всіх, котрі в котрій-небудь з наших партій домашніх сяке-таке мають слово.

## II.

Почуваючи ся, і без Сольона, до обовязку чинного уділу в житю народнім, я н. пр. є рішучим, і хочу все бути чинним прихильником народовців, котрих окликом єсть політика засад. Бо сей оклик відповідає совершенно особистим моїм поглядам, опертим на моралі о людських ділах і на простій розумовій розвазі. Народ бо суспільно і політично слабкий може від зневіри в власну силу і від крайного здеморалізованя поодиноких его одиниць уратувати і при енергії в борбі о свої права утримати єдино мораль его засад, стремлінь і доріг. Тож і політику опортунізму уважати мушу для нашого, політичного слабого народу крайню деморалізуючою, ба впрост убийчою. Се вже переконане, котре годі змінити, хоч у Вашій часописи прошу о місце на се, що постановив я сказати.

Борба за мораль, за мораль в народі, і за моральне поступоване з народом; в політиці, в суспільнім житю — беззглядна борба за мораль, — се оклик, до котрого всею силою тягне душа. Що борба ся запаяє маси і безусловно мусить бути успішна, о тім свідчить скрізь

історія, от хоч би і послідних подій в Відни. Антисемітами звать борців за мораль в політичнім і суспільнім житю против лібералів, котрих головний штаб єсть безвірне жидівство: самі звать ся они християнськими суспільниками, а перед в сій борбі веде низший клір, і князь робітників А. Ліхтенштайн, — отже не шубравці, як ліберали хотіли би вмовити в свѣт. Се однак in parenthesis. Фактом єсть, що проклямоване звідки небудь політики засад, значить проклямоване безоглядної борби за засади. Сю борбу проклямували народовці, репрезентовані „Народною Радою“ і „Ділом“. І як багато иньших, і я один межі первими станув в їх ряди, і стояти буду дальше цілою силою душі.

Але не на те, щоби бездільно дивити ся, що з сеї проклямованої борби на ділі випаде. Вояк, що одушевляє ся для справи, котру признав слушною, не може не рвати ся до бою; не може рівнодушно дивити ся цілі роки і не діждати ся кампанії, проголошеної шумними фразами. Знаю, що не роблю моїй партії чести, сли приневолений ужити Вашу часопись, щоби сказати прилюдно, що нами горячо повитана проклямація політики засад, опозиції і борби против неморалі в політичнім і суспільнім житю у нас і против нас, — жадної доси засади не перевела в жите, ба навіть майже не пробувала перевести; бо жадного позитивного доси не учинено кроку, щоби засадам здобувати терен і перевести практичну організацію до борби, а не то, щоби розпочати се на всіх точках.

На се годі мовчати. Коли материял до борби є, іменно оклик: політика засад! борба за мораль! — коли борці до сеї борби є, і до неї рвуть ся; я в імени сих борців, а нехай і у власнім, в праві спитати: Чому ті, до котрих се належить, материял до борби ховають до маґазину на десять ключів, і бездільною партії наносять нечесть? Чому, коли о се упімнути ся, коли достарчати материял, редакция „Діла“ ховає его до коша, а „Народна Рада“ ховає его до маґазину? Нечинністю партія своїм прихильникам наносить нечесть, против котрої мусимо заложити публичний протест. А позаяк „Діло“ сего протесту не помістить, мушу тут просити о его поміщенє, мотивуючи его в слідуючих уступах.

(Дальше буде.)

## Перегляд політичний.

Комісія для реформи виборчої на своїм посліднім засіданю вичеркнула з проєкту в §. 9 уступ б), котрий виключав челядь від права вибору. Против виключеня челяди промавляли послі Сереній, Рус, Патай, Менгер, Брзорад, Гагендорфер і Ріхтер. За виключенем то єсть, за задержанем §. 9 б) промавляв лиш пос. Гагенгофер. Президент міністрів ґр. Бадеві сказав, що не має нічого против вичеркненя тої постанови, однакож єго дивує, що за пропущенем сеї постанови промавляють тепер як-раз ті, що підчас нарад в комісії виступали рішучо за виключенем челяди. Остаточнo 19 голосами против 5 ухвалено згадану постанову вичеркнути.

З Італії наспіла несподівана вість: правительство італіянське старає ся завлючити з королем Менеликом мир. Менелик жадає уневажненя давнійшої угоди, уступленя ся Італіянцїв з провінції Тігре, відступленя Абесинцям порту і заливу Зула і вільної від мита комунікацій межі Абесинією а Масавою. Заходи Італії в справі заклоченя мира з Абесинцями суть на всякий случай важною характеристикою теперішньої ситуації політичної: або Італія чєє ся зовсім безсилою і боїть ся якогось небезпечного руху у себе дома, або загальна ситуація в політиці європейській спонукає Італію не розділяти своїх сил военных через війну, котрої не можна би так скоро і малим коштом закінчити.

## Новинки.

Львів дня 16 марца 1896.

— В армії австрійській показала ся потреба установити формулу присяги для вояків магомеданської віри, бо як звісно, існує вже кілька баталіонів, рекрутованих в Босні і Герцеговині. Міністерство війни видало такий приказ в сій справі: Войсковий імам має відчитати перед фронтом войска з корану присягу. Вояки з накритими головами мають повторяти слова присяги, а на кінці додати слова „Wallahi-billahi“ (так мені Боже допоможи). Наколи би не було магомедань-

— Кажеш — були. Хиба вже ніхто з них не живе?

То питанє хоч і як просте а таки було трохи дразливе. Ілдерім не дав Бен Гурови відповісти.

— Ходіть! — закликав він; обід вже готов.

Бен Гур подав Валтазарови руку і повів его до стола. Они посідали тут всхідним звичаєм на мати. Слуги принесли воду і ручки; они обмили собі руки, шейх дав відтак знак, служба станула тихенько а Єгиптянин став молити ся дрозжачим від святаї покори голосом:

„О Боже і отче всіх! Все що маємо, походить від Тебе. Прийми-ж нашу подяку і благослови нас, щоби ми могли завєгди сповняти Твою волю!“

Була то та сама молитва, яку відмавляли колись Валтазар і его товариші Грек Каспар та Інд Мельхіор при стрічі в пустини, а хоч єї мовили різними мовами, все-таки якимсь чудом єї зрозуміли, і то було для них доказом, що Бог був з ними.

Стіл, як то по богатстві і гостинности Ілдеріма можна собі уявити, був заставлений всілякими здоровими і добірними стравами Веходу. Паланиці просто з печи, ярина з городів, мясо, і само і з яриною, молока, меду і масла було подостатком. Они їли без ножів, без вилок, ложок і тарелів, без котрих нині годі обійти ся. А що були голодні, то зразу мало говорили; аж коли попоїли і ще лиш закушували овочами, пішла оживлена гутірка.

В таким товаристві — де був один Араб, один жид і один Єгиптянин — в котрім всі вірили в одного Бога, могла бути бесіда лиш

о однім предметі, а хто-ж з них трох мав говорити, як не той, котрому Бог так близько облявив ся, котрий видів его звїзду, чув его голос і котрого дух божий так чудесно вів? — А о чім же він мав говорити, як не о тім, для котрого був покликаний на свідка?

## Глава дваццята.

Тінь, що при заході сонця несла ся від гір понад пальмовий гай, не дала настати тому присипляючому сумеркови, що відділяє день від ночі і такий милий для утомленого. Ніч запала вчасно і нагло. Щоби роз'яснити темноту в наметі, внесли слуги чотири мосяжні підсвічники і поставили їх на чотирох кінцях стола. Кождий підсвічник мав чотири рамена, а на кождім рамени була срібна лампа з судинкою на оливу. Учасники обіду розмавляли тепер дальше при яснім свѣтлі. Они говорили сирийською мовою, котру знали всі жителі тих сторін.

Єгиптянин розповідав історію своєї стрічі з Каспаром і Мельхіором в пустини і годив ся з шейхом на то, що в грудни минуло тому дваццять і сім літ, як він і его товариші втікаючи перед Іродом сховали ся до его намету. Оповідане то було так цікаве, що навіть слуги все шукали собі якоїсь причини, щоби бути при тім і слухати. А Бен Гур слухав з такою увагою, як би то було якесь обявлене дуже великої ваги для всеї людскости, а особливо для народу ізраїльського. Він укладав собі в душі плян, котрий — як то ще довідаємо ся — мав змінити ціле его жите і повести до цілі, котрої він доси і не здогадував ся.

Оповідане Валтазара зробило на молодци так велике вражінє, що щезли всі его сум-

ніви. Лиш о наслідках тої чудесної події рад би був довідати ся чогось ближше.

Мусимо тут дещо пояснити читателеви. Наше оповіданє доходить до того часу, котрий сходить ся з публичним виступленем сина Мармі. Лиш раз, від коли Валтазар поклонив ся ему у вертеп в Вифласемі, стрітили ся ми з ним; від тепер аж до кінця оповіданя буде раз враз з ним стрічати ся. Поволи, але певно буде нас зближати до него чим раз більше ряд подій, про котрі маємо розповісти, аж наконець пізнаємо в нїм того, ким він єсть, бого-чоловіка і спасителя свѣта.

Оповіданє Валтазара не було для шейха щось нового; він чув его від трох мудрицїв разом і то серед обставин, котрі не допускали ніякого сумніву — та-ж він сам виставив ся на небезпечність, бо приймалочи утїкаючи до себе міг був стягнути на себе гнів Ірода. Але головна річ в оповіданю не обходила его — Араба — так дуже, як Бен Гура, що був Ізраїльтянином. Для сего мало то найбільше значіне, чи оповіданє єсть правдиве; він глядів на ту вість зовсім із жидівського становища. Від дитинних літ чув він про месію; в школах читав він предказаня пророків — від першого до послідного — о тім месії; рабіни говорили завсїгди, а також і тепер о тім, що він колись прийде; в синагозі, в свѣтини, в пості і підчас свѣят, публично і потайком заповідали жидівські учителі, що з'явить ся месія, аж наконець всі діти Авраама — навіть в найдальших сторонах свѣта — знали о тім і сподівати ся его.

З того можна без сумніву пізнати, що в тім ожданю месії була у жидів найважнішою річю пора, коли той месія явить ся, бо о тім они ані трошки не сумнівали ся, що коли



ского духовника, то можна покликати до відчитання присяги турецьких судив (муфті або кадї), а навіть і звичайного вояка, визначеного на се військовим імамом.

— **На загальних зборах філії „Просьвіти“** в Рогатині, котрі відбули ся дня 10-го с. м. при участі 400 членів, вибрано новий виділ. Головою став о. Йосиф Макогонський, а виділовими оо. Степан Городецький, Йосиф Яворський, Іван Маркевич, Лев Залузький, Павло Кудряк і господар Інат Гривняк. По виборі виділу наступили два відчитання про „значіне торговлі безрогами“ і про „спільні господарські“. А по закінченю зборів відбуло ся льосоване 54 премій господарських.

— **В роколекціях для панів**, котрі відбудуть ся в каплиці духовної семінарії у Львові зайшла — як доносить „Душпастир“ — зміна о стілько, що зачнуть ся не 24 марта, як се було оповіщено в попереднім числі „Душпастира“, але дня 25 марта о 7 годині вечер і будуть тревати від 25 до 28 марта включно, потім наступить сповідь. Роколекції для панів в монастири СС. Василянскі начнуть ся невідмінно д. 24 марта о 4 г. по полудни і будуть тревати до 26 марта включно, 27 сповідь, 28 причастіє. Роколекції для панів буде давати о. Філас, — для мушан о. Шентіцький. Ч.С.В.В. Осібних запрошень розсилати ся не буде, бо то вимагає много заходу, а коли припадком когось помине ся, ображують ся люди.

— **Головна wygrana.** Дня 14 с. м. зголосив ся до контори виміни банкової форми Шеленберга і Крайзера у Львові якийсь пан і просив, щоби переглянено листу тягненя державної лотерії з дня 19 грудня 1895 р. котрої льос купив він в тій конторі. Коли переглянено листу і льос показало ся, що на той льос упала головна wygrana в сумі 10.000 зр., а що три місяці по тягненю незголошені wygrani пропадають, то за кілька днів, бо вже 19 с. м. той льос бувби стратив цілу свою вартість. Можна собі уявити радість того пана, коли почув о wygrані і о тім, що лише припадок уратував его від страти, бо як би був прийшов з льосом по 19-тім марта, то був би нічого за него не дістав.

— **Цісарське слово.** Кілька днів тому був наш Цісар в Монте-Карльо, де як-раз забавляли ся стріляннем до голубів. Цісар придивляв ся хвилино забавці, а відтак каже до одного з своїх товаришів: „Відні пташки! не розумію, як люди можуть в чімсь таким мати приємність!“

— **Наслідки пиянства.** Тесля Михайло Матвійчук у Львові, одержавши в суботу вечером

тижневий заробок, так собі підпив, що ідучи до дому помилив ся о одні двері і зайшов до пекарні Мошка Мунда. Там застав при роботі трех челядників, котрі з найбільшою охотою приймили его на нічліг; але коли рано Матвійчук пробудив ся, побачив, що его обкрадено до крейдяра, а мав з собою кільканайцять зр.

— **Хліб за дармо.** Рада громадска міста Сен-Дені під Парижем вибрала комісію і поручила їй зробити умову з пекарями, аби давали всім людям в місті хліб — за дармо, а за те дістали би гроші від ради громадскої. Рада-ж громадска знов бралаби гроші на хліб з окремого податку, котрий має наложити на мешканців міста. Все цікаві, чи ту ухвалу ради громадскої потвердить французский міністер справ внутрішніх.

— **Також напитки.** В науковій часописи Globus в Берліні помістив один професор статью, в котрій між иншими пише: Барон Шредер оповідав мені: „Один з моїх підвластных в наших копаньях в Каліфорнії, коли ему не стало алькоголю, пив насамперед оцет, а відтак нафту“. — Малаар Крозе з Градця доносить: „Начальник столячої тут залогою шкадрони кавалерії, замітив з зачудованем, що в стаїнях виходить надто багато нафти. Заряджено слідство і показало ся, що один вояк випиває кожної ночі нафту з ламп. — Проф. др. Краснов оповідав мені: „Вертаю як раз з Техас, в Америці. Там дуже цюють кольоньску воду, помішану з водою звичайною. Мужчини, встидаючи ся заглядати до господ і шинків, в страху перед наганою товариств тверезости, ідуть до склепів і там купують „для своїх жінок“, кольоньску воду, котру відтак випивають. Так само і жінки упивають ся нею“. Страшно розповсюджене єсть також пите кольоньскої води у козаків над Уралем, а причиною того єсть встид, щоби не показувати ся в шинках. Тисячі флашок кольоньскої води переходить в той спосіб в людські черева.

— **Чортик друкарський** та мука для всіх видавництв, існує від хвилі запровадження друку і мабуть не перестане існувати, як довго не можна буде гадок своїх иншим способом виявляти і подавати до відомости, лише друком. Давними часами власть чортика друкарского сягала ще дальше як сьогодні. В 1561 р. появиля ся в Нюримбергу книжка проповідий в обемі 172 сторін друку, а до неї додано спис „важйших помилок друкарських“ на — 15 сторонах! Що правда, автор тої книжки мав дуже вігідне оправдане, бо зложив вину за ті похибки друкарські на чортика, котрому очевидно побожні проповіді не дуже подобали ся. Не ліпше повело ся німецькій біблїї, друкованій

одним із треста п'ятьдесяти зрительів, то мусіло ему мимо волі прийти на гадку: Чи так численні члени людского роду з цілого світа не гідні того, щоби Бог змилував ся над ними? — Але як ті всі так і він гадав собі, що спасеніє не має бути духове лиш політичне: в Бодініум і в Александрії, в Атинах і в Єрусалимі, не молили ся о то, щоби прийшов Бог, котрому би треба було поклонити ся, але о то, щоби прийшов володїтель, котрий би панував. Народи завойовані Римом, або ті, що завидували Римови, покладали всю свою надію на упадок Риму; коли-б то стало ся, то по тім настало би відновлене і переобразоване.

Бен Гур був тої самої гадки, що й маси неримських народів того часу. Его п'ятилітній побут в столиці дав ему нагоду побачити і пізнати нужду завойованого світа. В тім кріпкім переконаню, що лихо, в яким проживали народи, єсть політичної натури і дасть ся лиш мечем усунути, хотів він приготувляти ся на ту пору, коли би прийшло ся узяти сего геройского способу. Виучив ся вже був знаменито уживати оружья; але до війни треба ще вищої штуки; хто хоче мати в ній успіх, мусить шось трохи більше знати, як лиш робити списою і щитом. В самій війні, на поли битви, має вожд нагоду показати свої здібности і показати ту велику штуку, щоби багато людей слухало его волі. З тих причин і д'ятого, що мав надію знайти нагоду пімстити ся на Римлянах за їх поступоване з ним і его родиною, рішив ся Бен Гур взяти участь в поході Максентія проти Царів.

(Дальше буде).

в 1653 р. в Лиску; там виказано 6000 похибок друкарських.

— **В справі оголошеня новіціату СС. Василянскі у Львові** пише „Душпастир“: Велику вагу мали монастирі жіночі на Русі, коли стали на взір мужеских виховувати молодїж в монастирських інститутах. Тут зазначає ся, що в першій половині нашого віку був інститут яворівський першим, де училась жіноча руска молодїж на рідній мові; а тепер він має вже повну школу віділовою з характером школи публичної з руским язиком викладовим. Другий такий інститут перенесено тому 10 літ з Словити до Львова з педагогічно-дидактичних взглядів. Доси сей інститут розвиваєсь чим раз краще і дає приютю родительській 30—40 ученицям. З інституту мусять ходити воспитанниці до публичної школи віділової з язиком викладовим польським, а в інституті доповняють они своє образоване наукою язика, літератури і історії рускої, инших язиків, співу церковного і світского, музикою на фортеп'яні, шпитем і танцями. В виду сего однак, що для веденя таких інститутів після вимог теперішних чує ся конечна потреба монахинь молодших, що були би заравом кваліфікованими учительками, (доси таких є 2), отворено Новіціат при філії словитского монастиря у Львові при ул. Зиблікевича ч. 24 від дня Непорочного Зачатія пресв. Богородиці 9 студня 1895 р. Дівичі рускі, що чують справдішнє покликане до монашого життя, аби слюбамі законними цілком офіровати ся Г. Б. і переняті суть високого цілю, яку они для Церкви і для народу свого сповняти можуть, посвятитишсь вихованю моральному і богобоязливому наших учениць, — повинні рішитись вступити на сю внаеслу і св'яту дорогу життя, на котрій має ся нагоду посвятити ся на службу Г. Богу і віддавати правдиву прислугу ближнім. Треба ще додати, що змаганем львівского монастиря єсть засновати школу віділовою приватну від 5—8 кляси з язиком викладовим руским, а для такої школи треба таких Монахинь, що могли би бути відповідно кваліфікованими учительками. Условія принятя суть слїдуючі: 1) метрика хрещеня і хоч 18-тий рік розпочатий; 2) свідощтво поведеня; 3) свідощтвеня здоровля; 4) свідощтва шкільні. Зголошеня і прошеня о принятє на Новіціат адресувати належить: до Митрополичого Ординариятю.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Ментона 16 марта.** Є. Вел. Цісар попрашавшись з Єі Вел. Цісаревою виїхав вчєра о 1 год. 35 минут по полудни до Відня. Єі Вел. Цісарєва має нині вечером відїхати на Корфу. Їх Величество роздали всіляким достойникам вишні дарунки а службі лишили 6000 франків.

**Рим 16 марта.** Cong. della Sera доносить з Масави, що розпочали ся переговори в справі заключеня мира з королем Менеликом. — Messagero доносить знов, що ген. Бальдісера дістав ще від Крістієго уповаженне опустити Касалю, Агортат і Адіграт.

## Рух поїздів залізничних

ажний від 1 мая 1895, після середно-європ. год.

### В і д х о д я т ь д о

	Цоспішві		Особові			
	8-40	2-50	11-	4-55	10-25	6-45
Кракова	—	1-56	5-46	—	9-50	10-20
Підволочиск	—	2-10	6-	—	10-14	10-44
Підвол. з Підзам.	6-15	—	—	10-30	2-40	—
Черновець	—	—	—	10-35	—	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	5-25	9-33	7-38
Стрия	—	—	—	—	—	3-00
Скольного і Стрия	—	—	—	—	—	—
Белзця	—	—	—	9-15	7-10	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мин. рано.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

він прийде — коли би то й небудь не було — то прийде яко король жидівський, яко їх політичний король, яко їх Цезар. Через нарід ізраїльський мав від здобути весь світ і панувати в нїм в імя божє — для їх добра і хісна. На ту віру покладали фарисей або сепаратисти — се послїдне слово має політичне значіне — в присїнках і коло престолів всю свою надію: они в своїй безмежній і богохульній зарозумілості гадали, що сам Бог прийде і яко володїтель буде їм служити.

Від такої гадки охоронили Бен Гур дві обставини в его житю. Раз, его батько був садукеем, котра то партія — взагалі сказавши — уважала ся свого часу за поступову. Що-до людскої душі, то держали ся они хибних поглядів, але впрочім поясняли закони буквально і держали ся їх дуже строго — так як они були написані в книгах Мойсея; множество рабїньських додатків і пояснень они відкидали і не зважали на них. Що они були сектою, то о тім нема й сумніву, але їх віра більше лиш філософією, як віроісповіданем; они не відмавляли собі прїятности життя і годили ся на неодні здобутки і способи своїх поганьських земляків. В політиці були они загорїлими противниками сепаратистів. Ті погляди переходили з батька на сина.

По друге, п'ятилітній побут Бен Гур в Римі не промикує не лишивши слїду на нїм. Се місто було тогди політичним і торговельним осередком, де збирали ся народ цілого світа; около золотого стовпа, показу чого милї, що стояв на форум, увихало ся безустанно множество людей, хоч і не тільки їх там було, кілько збирало ся що року на Великодні свята в Єрусалимі. Коли Бен Гур був в Найбільшій Цирку



# КОНТОРА ВИМІНИ ц. к. упр. гал. акц. БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

**всілякі ефекти і монети**

по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну локацію поручає:

4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи гіпотечні коронові	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> позичку краєву галицьку коронову
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи гіпотечні	4 <sup>1</sup> / <sub>10</sub> позичку провінаційну галицьку
5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи гіпотечні преміовані	5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> " " буковинську
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи Тов. кредитового земс.	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> позичку угорської великої до-
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи Банку краєвого	дороги державної
4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> листи Банку краєвого	4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> позичку провінаційну угорську
5 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> облігації комунальні Банку крає.	4 <sup>0</sup> / <sub>10</sub> угорські Облігації індемніаційні
4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> <sup>0</sup> / <sub>10</sub> позичку краєву галицьку	і всілякі ренти австрійські і угорські,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всілякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцеві лишень за відтрученєм коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушія купонових, за зворотом коштів, котрі сам поносить.

9

Бюро дневників і оголошень

# Л. П Л Ь О Н А

## у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

## З а п р о ш е н е

на

загальні збори Повітового Товариства задаткового  
в Березнанах,

товариства зареєстрованого з огран дорукою, котрі відбудуться дня 1 півтіня 1896 о год. 10 рано, в сали Ради Повітової в Березнанах.

П О Р Я Д О К Д Н Е В Н И Й :

1. Справозданє Дирекції з діяльності і рахунків за рік 1895.
  2. Внесок Совіта управляючого на уділенє Дирекції абсолютного з рахунків за р. 1895.
  3. Внесок Совіта управляючого що до розділу чистого зиску з року 1895.
  4. Вибір трех членів Совіта управляючого на рік в місце уступаючих.
  5. Евентуальні внесенє членів.
- Совіт управляючий Повітового Товариства задаткового в Березнанах дня 10 марта 1896.

Секретар  
Казимір Трачевский.

41

Председатель  
о. Богдан Кордуба.

## ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 керує

4<sup>0</sup>/<sub>10</sub> Асигнати касові  
в 30 днів з виповідженням

3<sup>1</sup>/<sub>2</sub><sup>0</sup>/<sub>10</sub> Асигнати касові

в 8 днів з виповідженням, всіляке вигодять ся в обізі

4<sup>1</sup>/<sub>2</sub><sup>0</sup>/<sub>10</sub> Асигнати касові

в 90 днів з виповідженням, будуть опрощені почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. з дивиденд терміном виповідження. Львів, дня 31 січня 1890. 10 Дирекция.

## Clayton & Shuttleworth

Фабрика машини рільничих.

Львів ул.



Городецка 22

Поручають на зближающий ся літний сезон свої плуги сталеві універсальні, екстирпатори, борони, вальці, розсівачі гною, сівники широкорозкидуючі, патент. сівники рядові „Columbia Drill“, оборивачі, половники, плуги чотироскибові до переорювання засіву і покладів і т. п. і запрошують до звидженя їх складу, в машини багато заосмотреного.

Направи кожного рода виконують як найдокладнійше. 26

Ілюстровані цінники gratis і franco.

## АРТИКУЛИ ЯПАНЬСЬКІ

### ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якости поручає одинокий магазин люксововних артикулів і найбільший склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.